

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér.
 Nyitléri közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötésben levő hird. írók árrendelvényben részeseitnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak.

FELKELŐ SZERKESZTŐ: DR. KEBSÉK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket a reklámolókat kiadóhivatalba kérjük utaltatni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Virágvasárnap.

A kereszténységnek ez a szép ünnepe legjobban példázza az emberi sorsot. A tömeglélek erkölcs-rajzának legkiváló jelenete a virágvasárnapi ujjongó nép hozsannája, mely Jeruzsálembé kíséri a Megváltót egyenesen a Golgotára. A virágvasárnap évezredek tanúsága azt bizonyítja, hogy nihil novi sub luce. Krisztust a népkegy a vállára emelte, míg azt hitte, hogy meghozza neki a földi boldogságot, a jobblétet, a földi értelemben vett szabadságot és függetlenséget, de azonnal elfordult, amint Krisztus kijelenti, hogy az én országom nem e világból való.

A nép nem is isteniti a vezéreit, akik egészségüket, munka erejüket értük áldozva a nyilvánosság porondján hirdetik a nagy és nemes eszméket, mennek utána vakon hallelujázva, háta mögött az ő szavára támaszkodva, követelik kivánságaikat teljesítését, de abban a pillanatban, amikor ezek a vezetőférfiak bajba kerülnek, megtagadnak velük minden közösséget, elfelejtik, hogy ők kísérték Jeruzsálembé a Megváltót, ők ordítják legjobban, hogy haláláé.

Magyarok, nektek is szól ez a tanítás s a virágvasárnapi alkalmat felhasználom, hogy megmondjam nektek, hogy kicsit jobban szeresétek egymást. Több bizalommal és megértéssel legyetek egymás iránt, ha sorsotokon javítani akartok. — Vannak férfiak, sőt vannak nők is, kik vállukra emelték a magyar nép sorsának keresztjét, kik minden eszüköz megtagadnak, hogy nektek és gyermekeiteknek biztosítsák léteteket, nyelveteket, hogy egyenlő szabadságot és jogokat szerezzenek nektek a többi itt lakó nemzetiségekkel, kikkel egy hazának levegőjét szivjuk. Látjuk, hogy mily hozsannával fogadjátok ezeket a vezető embereket, amikor hozzátok jönnek, szeretettel és tisztelettel honoráljátok az ő működésüket. De ne ismétlődjék meg a vasárnapi tömeglélek céltudatlan logikája; a krisztusok sorsa bár a Golgota, de ne mondassa a késő utókor, hogy a néplelek pálfordulása vitte őket oda, mely a bajban cserben hagyta őket s maga idézte fel a golgotai keresztre feszítést.

Azoknak, akik a mai magyarságot a boldogulás útja felé óhajtják vezetni, át kell menni a Golgotán, hiszen a rómaiaknál is a dicsőség

temploma a szenvedések templomával volt egybe építve, aki a dicsőség templomába akart menni, annak a szenvedések templomán kellett keresztül menni. Azoknak, akik a széthúzó magyarságot egyesíteni akarják, krisztusi lelkesedéssel, elhatározással és erővel kell bírniok, mert feladatuk is olyannak látszik, mint a melynek megoldása az átlagos emberi erőt meghaladja. Ezért ha valaki közülünk erre mégis vállalkozik, azt nem szabad soha cserben hagyni. Ha vele voltunk a virágvasárnapi dicsőséges bevonulásnál, ha glóriájuk egy sugarában mi is boldogan sütkéreztünk, nem szabad elhagynunk őket a Getsemané kertjéből a Golgotáig vezető uton sem.

Legyünk egymás iránt több szeretettel, bizalommal. Annál is inkább szomorú a vajudó emberiség sorsa, amely a világháboruban kapott sebeit még most sem heverte ki. Oly sok a gyógyítani való, hogyha nem fogunk hozzá gyöngédséggel és kölcsönös szeretettel, talán bele is pusztulunk. Mily nagy önmegtartóztatásra, mennyi lelki erőre és bátorságra van annak szüksege, aki a maga baja mellett felveszi a köznek, mindnyájunknak terhét, bátran férfias erővel küzdeni akar fájának, nemzetének boldogulásáért. Mily jól esik mindnyájunknak, hogy ott, ahol a népek és nemzetek sorsát intézik, nekünk is vannak szószólóink, kik a mi jobblétünkért minden követ megmozgatnak. Hát ugy becsüljük meg ezeket az apostolokat, hogy ne kellesen őket egykor mint vértanukat megsiratnunk. Amint ünnepeljük őket heroszi munkájuk zenitjén, tartunk ki mellettük rossz időkben, balsorsban is.

Ezeket akartam mondani virágvasárnapon az én magyar véreimnek. A szeretet erősítse meg bennünk az összetartozandóság érzetét. Vegyük fontolóra azt, hogy egyedül állunk a világban. Se rokonunk, se barátunk, egyetlen pártfogónk az Isten. Minden kis erőnk arra kell felhasználnunk, hogy támogassuk azokat, akik bennünket a boldogulás ösvényén vezetnek. Szeretet és megértés legyen a jelszavunk, amely nem kelt egymás iránt féltékenységet.

A valót ugy kell fogadnunk, a mint van. De a valóság szikláira kell az ideálokat felépíteni, amelyek a jövőnapon testet ölthetnek. A virágvasárnapi glóriás bevonulás

azért követte a golgotai gyász, mert a tömeglélek eltévesztette az irányt s elfordult Krisztustól, akit nem tudott vagy nem akart megérteni.

Ma is nehéz sors az apostolok hivatása, de nekünk az a kötelességünk, hogy azt ne tegyük még nehezebbé.

A világ-eseményekből.

Az új keleti konferencia valószínűleg husvét után lesz. A konferencián nem a miniszterelnökök, de az egyes kormányok képviselői fognak részt venni. A londoni tárgyalásokhoz az athéni olasz követ utazik.

A népszövetségi tanács legközelebbi ülése április hó 10-én lesz, amely többek között a Magyarország és Csehszlovákia közti határmegállapítás kérdése is szerepelni fog.

Lengyelország biztosította a népszövetség által most hozzácsatolt Galiciának önkormányzatát. Egész Lengyelországban az átadás hatása alatt örömmünnepeket rendeznek.

A varsói ukrán követi kormánya nevében jegyzékben tiltakozik az ellen, hogy Lengyelország fennhatóságot gyakoroljon Keletgalicia felett, amit Ukrajna soha nem ismerhet el.

A „Journé Industrielle“ megerősíti azokat a híreket, melyek szerint a francia kohók 80—90 százalékat kioltják.

A Westminster Gazette értesülése szerint Németország az összes szövetséges kormányokhoz javaslatot fog előterjeszteni a jóvátételekre történő megegyezés ügyében.

Poincaré kijelentette, hogy Franciaország a német fizetéseknek beszüntetése folytán pillanatnyilag egészen rendkívüli, de átmeneti helyzetben van.

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy az adók fölemelt beszedése dacára az általános költségvetésnél kétféle milliárd deficitel kell számolni.

A zürichi táviratok a magyar korona újabb katasztrófáit zuhanásáról adnak hírt. A magyar korona 0.8 centimesre zuhant.

Párisban az a nézet uralkodik, hogy abban az esetben, ha egy jobboldali puccs jönne, akkor a sokat tervezett berlini bevonulás bekövetkezne. A birodalmi kormány minden előkészületet megtett arra, hogy a nemzeti szocialisták szándékait keresztelje.

Anglia a nagyverkeszde korlátozása következtében nagy rizikót vett magára, légi flottája mindössze 371 repülőgéppel, míg Franciaországé 1260 gép. Ha ez így megy tovább, akkor 1925-ben Anglia 575 és Franciaország 2180 repülőgéppel fog birni.

Lenin a „Daily Express“-ben kijelenti, hogy Oroszországnak azért van szüksége békére, mert fel kell készülnie a nagy konfliktusra, amely a közel jövőben ki fog törni a nyugati hatalmak, valamint Oroszország, Kína és India között, amelyekkel valamennyi keleti hatalom támogatni fog.

A Pasics-párt fölényes győzelmet aratott Szerbiában. A kommunisták sok mandátumot veszítettek. Horvátországban, Szlavóniában és Dalmáciában a köztársasági parasztpárt (Radics) került ki nagy győzelemmel a választásokból. A keresztényszocialisták, kommunisták és szociáldemokraták kevés mandátumot kaptak.

Az orosz munkásság által a Ruhr-vidék inséget szenvedő munkássága részére gyűjtött 10 millió kg. gabona utban van Reval felé, ahonnan a legrövidebb uton rendeltetési helyére továbbítják.

A szövetségközi szocialista konferencia elhatározta, hogy egy-egy angol, francia, olasz és belga képviselőt küld Berliabbe, hogy azok a német szocialistákkal közösen tárgyaljanak a jóvátételi és Ruhr-kérdésről.

Nem úgy volt az régen . . .

Írta: SZ. FICZÓ.

Szép, arányos párhuzamot szeretnék vonni Léva azelőtti és mostani arculatáról. De teljesen objektíven nem is tudok talán már ítélkezni, hisz én is egyik, — nem is olyan halkszavú — szereplője voltam annak az időnek. Szinte alig tudok felszabadulni a varázsnak, a még nemrég ittlelvő, de már elszaladt idő ígérete alól.

Inventus ventus — mondják az idősebbek, mondja Kersék bácsi is és én akármennyire 25 éves lettem is, szeretném még mindig a 18 évesek lázas merészségével összeszedni a habort előtti emlékfoslányokat, hisz úgy vagyok velük, mint az elvirágozott dáma: a régi fényképekből emlékkoszorút fon és ha már nem is varázsolhatja vissza az elmúltakat, legalább mutogatja: az voltam akkor, ugy-e szép? . . .

Úgy érzem, megint ott vagyok az érettségis zöld gombosok, pajtások, szomszédok, a Kálvária, a gimnázium, a régi református iskola között, félve dobom el a cigarettát a Zöldkert utca sarkán, mert ez már a piaristák birodalma, Sinkovics tanár ur bármikor kijöhet és hiába, egészen nem lehet még Boros tatában sem bízni, pedig annak éppen ideszolgálnak az ablakai Innét a Zsidó utcából meg Cinkotáról látok még egy-egy hóna alatt törtető kollégát (de mit kolléga! alsós!) hát föllelegzem, meg másodikat úgy sem csengettek No meg első óra ügyis Fehér Flórisé, azalatt majd csak leírom a számtant és megtanulom a fizikát. És szép csöndesen elsurranok az igazgatói szoba előtt, be az osztályba, hol a banda már meglehetősen kedélyesen van. Hisz Flóris órája előtt voltunk! Az osztály egy-egy nagy lúmene körül összecsoportosul a társaság. Rendszerint V. Gyula előtt, mert ő már csak „tisztázva” francia könyveket olvas és fényes nappal is kíséretet egy lányt. Vagy M. Laci előtt, aki gesztikulálva mutogatja „csak mind leírni, amit Flóris most fordított”, mert ő tudja (és kacsint hozzá) hogy ezekből lesz a „Tétel”. Ez pedig nagy szó, mert a magamszörű embernek ettől függött a „minden”. Állott pedig ez a minden abból, hogy a kislány már előre makrancoskodott és feltételhez kötött egyprá erősb szivességet. „No no majd aztán, ha látom, hogy nem hozott szégyent a fejemre”. Hát figyeltünk, hogyan figyeltünk volna Lacira. Pláne kacsintott is hozzá, hát persze hogy esküdtünk volna Tacitusra és Vergiliusra.

Tényleg igaza is lett, mert Liviusból kaptuk a tételt. Hát csak egész természetes, hogy Lacit és kacsintásait a szentek egyné-

melyikével hoztuk nem a leggyöngédebb viszonyba. Nemrég lent jártam Pesten. A körúton egyszer majd beleütköztem egy párba. Laci volt és egy hölgy. Nem szóltam semmit, de azt hiszem, ezuttal jobban gyümölcsözött a kacsintása.

Végre bejön Fehér Flóris és mintha az a világon a legtermészetesebb dolog volna, csekélységet szólítja a katedra elé. Nekem az egész dolog sehogyse tetszett.

No, fiam (mindenkit tegezett) hol jártál tegnap este, mondjuk úgy este 6 után.

A fiuk vihognak hátul. (Azt hiszem köztük volt az áruló.)

Éhén, hogy még én? „A templomban” vágtam ki a rezet nem minden cinizmus nélkül.

— Kivel, édes fiam?

— A mamával. —

— Csodálatos fiatal mamád van neked, feleli Flóris cvikkeret levéve, alig néztem többnek 16 évesnél; meg furcsa, mintha a Kákák alatt találkoztam volna hozzád hasonló alakkal. Valószínűleg a kórházi kápolnában voltatok esti ájtatosságban. A fiuk most már röhögtek (persze húzták az órát) meg tényleg tudták az átkozottak, hogy ott szoktam találkozni Vele. Az csak természetes, hogy bebundáztam, de mégis csak én voltam a Kákák hőse és olyanná vált a szekunda, mint egy pour le mérité . . .

Szines, tarka epizódok kergetik egymást bennem, amikor az én régi, kedves, familiáris Lévámra gondolok, Benépesitem az utcákat, az Őri utcát, Szappanyos utcát, Cigány utcát ezekkel a jellegzetes alakokkal, kik nélkül Lévát én sokkal szegényebbnek gondolom.

Esőssy bácsi most is üdvözlő, amint át-másom a Szegényház kerítésén: bonam diem precor. Én pedig most is csak állok, mint számár a hegyen és utánna morgom: Aarea prima sata est, actas quar vindice nullo . . . Deák tanár ur még most is egy kézzel sodorja meg a cigarettát a zsebében és a világrt se venné le a kalapját, ha üdvözlöm. Feltámadáskor még mindig trombitál egy alacsony, borzasztó tüdejű örmester. Úgy hangzik a trombita, mint a parancs a templom előtt. Nekünk meg a foguk is vacogott a gyönyörűségtől, mert most fognak lőni a katonák. Jött azután a fess, markánsarcú Báthy főtisztelendő, előtte sok pici meg nagy lány. A nagy piros zászlót 20 an is vitték és olyan gyönyörrel nyögtek belé, hogy élvezet volt hallgatni. De azért irigyeltem őket.

Előttöm van a nagyvásáros, libafertályos, csizmadias Léva. A tarka sátorok mögül előkukkannak az ismerős arcok, lányok jönnek jobb ügyhöz méltó bátorsággal vásárlást kérni, én pedig elmegyek az üveges sátorhoz és veszek egy olcsó üvegvázát Neki. De csak egyet. A másikat majd a következő vásáron. Megforgatom, jól megnézem, nehogy még egy eszedék is legyen rajta, mert már előre kieszeltem, hogy fogom átadni, hogy még az útját is elvágyjam annak a kérdésnek: „és még mit!” (Ma már talán csak az „és még mi”-re volna kíváncsi.)

Édes Lévám, ezek hová lettek? Vagy én öregedtem volna ennyit? Ezek a még tegnapi dolgok hová lettek, vagy talán csak rövid időre tetted el, hogy aztán egyszerre visszatáncoljunk?

Fognak e még a szagosmisére jární fekete ruhás, fehérhajú uriaszonyok, szőkehajú, kékszemű tündérek és meg fog-e még dobanni szívem, ha a szenteltvíztartóban összeér a kezem valami apró kezeccével? Vigasztalj meg halódó szülőházam, hogy nem

lesz ez mindig így és az öreg Szabó bácsi visszajön még zöldsajtásos, fehér tollas diszruhájában a városházára . . .

Végigbarangoltam Lévát.

Vézna, satnya iakolásfiúk könyvekkel kezükben még most is járják reggelünket az Őri utcát, de idegen nyelven beszélnek. Megíjtem, hogy először hallottam. Nem fért a fejembe, hogy kis gyerekek másképp is tudnak beszélni, mint magyarul. Tovább mentem a gimnázium felé. No, né ez is hogy megváltozott! Rajta a póstaszekrény már nem piros és nincs teleírva lánynevekkel, a lak se olyanok, mint amikor én itt jártam, azokon verebek csiripeltek, ezeken meg a varjú károg. És Istenem, lehetséges ez, a megkövesedett fa se volt már a helyén, ahol annyit kergetőztünk? Vajjon ki dönthette ki? De istentelen ember lehetett! Hát hisz akkor már a fiúk se tudják itt olyan izgatottan várni a Miska bácsi csöngetését? De hová is beszélnek, most látom, hogy az nem is gimnázium csak: státne realné és még valami.

Sehol semmi visszaemlékeztető, mindennek még a formáját is elvették, hogy ne lehessen visszaemlékezni. Az emlékek veszedelmese. Még vártam, talán ha a fiúk ki jönnek, visszalopják belém az akkori jókedvet, élni akarást, diákos huncutságokat. De vig, tréfás diákok helyett, már csak olyan megrokkant kis öregeket láttam kibújni a kapun.

A piaristák templomában még úgy találtam mindent. A Patrona Hungariae még most is oly kedvesen trónol, csak mintha a szeme lenne kissé mérgesebb és könnyes.

Végrehajtó-bizottsági Ülés.

A Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete f. hó 21.-én Léván, végrehajtó-bizottsági ülést tartott, amelyen a Szervezetnek mindazon tagjai résztvettek, akik a Szervezet érdekében eddig is a legnagyobb tevékenységet fejtették ki, s fennállásának biztosítására a legnagyobb áldozatokat is hozták.

A hontmegyei tagok közül számosan nem vehettek részt a bizottság ülésén, távolmaradásukat azonban menti, a hosszadalmas utazás, s az ezzel járó idővesztéség most, amidőn a tavaszi munkálatok megkezdődtek.

A végrehajtó bizottság elé az a fontos kérdés megbeszélése tűzött ki, hogy a végrehajtó-bizottság jóváhagyja-e az ötös bizottságnak a Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete működésének újból megkezdését, amelyet a február hó 23.-án megtartott közgyűlés egyidőre beszüntetett.

Az általános megbeszélés folyamán kialakult az a nézet, hogy a jelenlegi súlyos mezőgazdasági helyzet egy teljesen akcióképes anyagilag is erős érdekszervezetnek fenntartására elkerülhetetlenül szükséges, amelyre a két szervezet közül a Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete alkalmasabb. Kimondta a bizottság, hogy miután a Szervezet újból működésének felvétele a gazdátársadalom megnyilatkozásától, illetve a tagok sorába való belépésétől függ, a Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete közgyűlése elé a Szervezet működésének újbóli megkezdését csak az esetben fogja javasolni, ha ugy Hont — mint Barsvármegye gazdaközönsége, a tagsági tölelőz nyilatkozatot megfelelő számban, s rövid idő alatt az igazgatóság rendelkezésére bocsátja, természetesen azzal a kijelentéssel, hogy az aláírt tagsági nyilatkozat csak azon esetben lép érvénybe, ha a közgyűlés a Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete működésének újbóli felvételét kimondja.

A végrehajtó-bizottság a Szervezet évi költségvetését összesen 60000 koronában véli megállapítani, mely anyagi erő összehozására ugy Bars, mint Hontvármegye közép- és nagybirtokosaira s legalább 1000 kisgazda belépésére van szükség.

A Szervezet ily taglétszám mellett működését újból felveszi, s javasolni fogja a Bars-megyei Gazdasági Egyesület közgyűlésének, hogy működését — miután csak egy érdek-szervezetnek funkcionálását látja célirányosnak, — szüntesse be, s azon kisgazda tagjai kik az 1923. évi tagsági díjakat már az Egyesület pénztárába befizették, ez évben a Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete tagjait tekintve.

A végrehajtó-bizottság Balog Sándor dr., végrehajtó-bizottsági tagot és Krajtsik igazgatót kérte fel, hogy a gazdaközséggel a Szervezethez való belépés végett mielőbb érintkezésbe lépjenek, s a szerzett eredményről beszámoljanak.

Csak jönne már . . !

Csak jönne már! — Csak jönne a tavasz.
Ébresztő-fénnyel jönne már a Nap . .
Jönnének a költöző-madarak —
Ék ibolyák a csaliók alatt.

Csak jönne már a szántás ideje.
Acéllal szelném ez ós, dús talajt
— Nótázva szántni, . . . vigan vetni be . . .
Metszném a tőkét, mely vesszét fakaszt.

Kifutni az illatos mezőkre . . .
Visszadimodni mindazt, ami szép,
Fogni a Sorsot . . s kérdezni tőle . . .
Miért sir egyre s meddig sir e nép?

Horgot vetni a Garam vizébe . . .
Kutatni lelke, melyben száz talány.
Belenevetni lányom szemébe
Mig egy szent-asszony hazá várva-vár . . .

Virágot tépni . . . Az én kicsi lányom
Parány kezében . . . vadvirág-csokor.
Mint örül rajt' . . párom, szinte látom
Hol késel tavasz! — Mikor jössz! — Mikor!?

PÁL IMRE.

Különfélék.

— **Nagyheti ájtatosságok a plebánia templomban.** A római kath. egyház ez évben is komor gyászompával ünnepli a Nagyhetet. Az Isten ember szenvedés helyére száll ilyenkor a hit szárnyain a keresztény lélek. Lelki szemeink előtt ott lebeg a „Via Dolorosa”, a Mesternek kereszt alatt görnyedő megtört alakjával. És ha feltekintünk ennek a mérhetetlen szenvedések utjának végére a Golgothára s az égnek meredő három keresztre, ott biztos meglátjuk a keresztre feszített igazságdiadálát és ez nekünk erőt kölcsönöz, hogy békével hordozzuk keresztünket saját Golgotha utunkon. A nagyheti szertartások sorrendje különben a következő: Virágvasárnap: Passió és kar-offertórium Pergolese: „Stabat Mater” kétszólamú női kar. Nagyszombat, Nagycsütörtök és Nagypénteken: Délután a gyászvecsernyéken Jeremiás siralmi. Női és férfi solók, Zsaskovszky, Heckmann „Miserere” vegyeskar, a capella. Ezenkívül nagypénteken d. e. passió és kar, Palestrina: Improperia. Pergolese „Stabat Mater”. Nagyszombatban a feltámadások: Bella l.: „Exurge”, vegyeskar, harmónium kísérettel. Húsvét vasárnap: Stehle di dur miséje, vegyeskar, orgona és vonózene kísérettel Offertórium: Corál, Gregar.

— **Református konvent és szinát.** A szlovák országi és ruszinszkói egyetemes református egyház konventje, mely az egyházi törvényhozás előmunkálatait fogja végzési s amely az egész református egyház közigazgatási ügyeit a legfelsőbb fokon intézi, április hó folyamán fogja tartani Losonczi. A református zsinat pedig, amelynek októberben kellett volna Léván összejúlni, hogy az új egyházi törvényeket és egyházi alkotmányt megalkossa, június havában Léván fog összejúlni. A gyűlések napjait annak idején közölni fogjuk.

— **Társas-estély.** A lévai sokol testgyakorló egyesület március 21.-én társas-estélyt rendezett a lévai áll. tanítóképző-intézet zenetermében, melynek első számát Prosek J. áll. vasuti mérnök nagyszabású

előadása képezte a szervező munkáról, mely beható részletességgel tárgyalta a kérdést. Ezután Bielek K. szép hangú szólóéneke következett, melyet a tanítóképző növendékeinek jól szervezett vegyeskara kísért. Duschek Ernő zenevezetője alatt. Majd Frailik A. szavalta Rádas M. Hej drága föld című versét. Nagy hatást keltett Hasa Béla éneke, ki Schnaider Trnavski két kedves dalát tisztán csengő tenor hangon énekelte. Utánna nyolc növendék a korlátlan szép tornagyakorlatot produkált. Szünet után a zenekör játszott szépen összeszótulva két darabot, majd ismét Frailik ügyes szavalata következett. Nagy elismeréssel adózott a közönség Strnek K. erőteljes tiszta énekének, ki Smetana egyik áriáját énekelte. A zajos tapsra még elénekelt a Két granátot, végül nyolc növendék a bakon produkált csinos mutatványokat, mivel az estély véget ért.

— **Gyásznr.** Kraffszki József, verébelyi esperes f. hó 10.-én, életének 62 évében Verébelyen rövid szenvedés után elhalt. Az ottani Massaryk-ünnepély alkalmából ünnepi beszédet mondott, melyben Rasin érdemeiről is megemlékezett, mikor egyszerre hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. Ő volt az, aki mikor a csehszlovák katonaság Léván az első június 14-iki francia ünnepet ülte, a francia generális, francia nyelven üdvözölte. A régi éra alatt is rendszeresen hivatalos szónok volt megyeházán, minden nagyobb ünnepség alkalmával. Más-különbön hiveinek buzgó lelkipásztora s a reál bizott parókiának gondos öre volt. Váratlan halála hívei között mély részvételt keltett.

— **Cizolka hangversenye.** Cizolka Angela zongoraművész, mint az érsekújvári lapokból olvassuk április 2.-án, húsvét hétfőjén Érsekújváron a Casinóban hangversenyt tart. Az érsekújvári közönség decemberben a Casinó megnyitó estélyén ismerte meg a művésznőt, aki finom játékaival az érsekújváriakat is elragadta. A hangverseny iránt nagy sz. érdeklődés.

— **A lévai református ifjusági egyesület** f. év április 3.-án (supráról kedden) részben a ref. iskola fölszerelésére, részben saját könyvtára gyarapítására táncmulatsággal egybekötött színelőadást rendez, mely alkalmával a városi szálló színpadjára Géczy István „Ördög mátkája” kerül. A földműves gazdák derek fiait és leányait nagyban készülnék arra, hogy a mulatni vágó közönségnek sok és nemes élvezetet nyújthassanak. A Sáriai-fele banda pedig, mint mindig, most is azon mesterkedik, hogy a zene hangjai mellett még a gondterhes szülők is elfelejtseék, hogy holmi vagyonözema s több efféle is van a világon. S ha az „Ördög mátkája” a zsebeket és tárcákat egy kissé megdézsmálja is, mindenki lelje vigasztalását abban, hogy a dézsmálás csak kivilágosvirradatig tart, mely után a csizmák és cipők talpának kopása folytán édes remény kél azok lelkében, akik a lábbeli-ipar pangása miatt panaszkodnak.

— **Az ebzárlat ügyében** a következő levelet vetjük. Köztudomás szerint ebzárlat van a városban; — köztudomás az is, — hogy innár legalább 3 kutyát löttek agyon, — melyeken kétséget kizárólag kitört a veszettség. Sőt az a sajnálatos tény is köztudomás, hogy néhány szerencsétlen áldozata a garázdálkodó veszett kutyáknak innár a Pasteur intézet lakója. — És még is — ma a nagyvásár napján csak a Veronka néni újságabódéja körül 7 — mondhat hét gazdátlan és szabadon járó kutyát számláltam össze nagy hirtelen. — Ha hőseséskor egy félórán belül nem söpörtetjük el a járdáról a havat — máris benéz hozzánk nagy szigorúan a rendnek éber öre — és ránk parancsol, — hogy ne késedelmeskedjünk a söpörgéssel. — En most átveszem a buzgó rendőrök szerepét — és benézek a vörsházára — de mivel, hogy szigorúan parancsolni sem áll módomban — hát csak annyit jegyzek meg — hogy ahonnét kijött a rendelet a szigorú ebzárlat ügyében, — ott szerezenek is neki érvényt. — Apró gyerekeink sétálnak az utcán. Illetékes Tényező Ur! Spectator.

— **Hendör-kabaré.** Az ideai farsangban a lévai rendőrségről megfélekedett a közönség, pedig ha valaki, úgy a rendőrség végzi a legerhebb munkát. Végzi pedig anélkül, hogy jutalomra, vagy elismerésre számíthatna. A farsang helyett most a huavéti ünnepek után április 7.-én szombaton lesz dr. Zost'ák András járási főnök védnöksége alatt megtartva a rendőrmulatság, amely alkalmából kis zindarabok, ének, tánc és zenészművek közölni. Léva város közönsége bizonyosan szíves érdeklődéssel fog fordulni rendőrségünk e szép műsoros estélye felé, mely a tavasz első mulatsága lesz.

— **Az építkezéseiről.** Mult számunkban már jeleztük az újabb építkezések módját állami támogatással. Most újabb szíves tudomására hozzuk az érdekelteknek, hogy az akció igen komoly és kedvező. Némecsek államépítészeti főnökötől a következő információt kaptuk újabban: A lakószobák területe minimum 80 m² tenne ki, konyha, előszoba, cseledszoba egyenként 12 m² területű. Minden lakásban fürdőszoba is lesz. Ezen építkezésekre barki kaphat államségélyt, aki csehszlovák állampolgár. Barki építhet, akinek háza nincsen, vagy házastársa házában nem lakik. Az állam a következő kedvezményeket adja: 50% os szubvenció, 25 évi adómentesség, telekkönyvi díjtalan átírás, értékemelkedési adómentesség. Az építeni szándékozók forduljanak egyenként, de legjobb tömegesen a közmunka minisztérium bratislavai kirendeltségénél, ahol az összes információk, szükséges mellékletek, okmányok megtudhatók. A szubvencióra, azaz átépítkezésekre vonatkozó kérvények beadásának határideje június hó 30.

— **Nyugdíjasok választmányi ülése Léván.** A pozsonyi nyugdíjas tisztviselők egyesülete lévai fiókszervezetének választmányára, — mint már több ízben közölvé volt, — minden hó első vasárnapján, tehát április hó 1.-én is d. e. 11 órakor a Lévai Takarékbank tanácstermében ülést tart. — Ezen rendezes havi ülések megtartásáról ezental a tagok hírlapi értesítéseket ne várjanak. — Elnökség.

— **A lévai keresztény munkásegyesület** április hó 14. én a Városi Vigadóban a minden évben megtartott nagyszabású táncos egybekötött színelőadást rendez. Színre kerül Kezaliczky Antal: „A harang” című 3 felvonásos kedves népszínműve, amelyre a próbák serényen folynak.

— **Áthelyezés.** Krejza Ferenc járásbíró Husztról Körmöcbányára helyeztetett át.

— **Tanügyi hírek.** A supák átszervezésével a nagymegyék székhelyein április hó 1.-vel megszervezik a megyei tanfelügyelőségeket, a járásiok székhelyein pedig járási tanfelügyelőségek lesznek. Zolyomban külön lap jelenik meg, mely Úradne novini cím alatt minden iskolára kötelező lesz.

— **A Kongregációk matinéja.** E hó 18.-án nagyszámú közönség előtt zajlott le a lévai Kongregációk harmadik s ez évben utolsó böjti matinéja. A műsor most is, mint az előbbieknél elsőrendű volt, a szereplők egytől-egyig kifort tehetségek. Farkas Olga lépett először a közönség elé Várad Antalnak „Judas” című költeményével. Nála minden fajú költemény mesterré talál. Hogy az Istenadta tehetség oly rendkívül finom érzéssel párosuljon mint Farkas Olgánál, valóban ritka jelenség. Épp ez képezi az ő legfőbb értékét. Ezeken a csodásan finom érzéseken keresztül szűrve állította elénk szavaltával Judást, az isteni Mester árulóját, mint a szörnyű bűnnel terhelt lelkiismeret mardosás legszerencsétlenebb áldozatát. A költemény egyes részénél szinte hallani véltük az az időben elhangzott rémkiallást: „Terra tremuit!” Kmosók Irén zongorajátéka volt a műsor második száma. „Fantasiebilder aus Wien” című Schumann darabjából adott elő egy részt. Játéka határozottan feilt áll azon a színvonalon, hogy nem műförtök felette kritikát gyakorolhasanak. Minden előadásán átvillan az ő verőfényes ifjú kedélye s éppen ez el az a nem mindennapi eredmény, hogy a legnagyobb fajsúlyú klasszi-

kus zenét is képes eljuttatni hallgatósága szívéig. **Bartos** Ede gimnáziumi tanár előadása következett ezután. A Panama csatornát ismertette az ő nyugodt magyaros hangján. Ez előadása nem volt csupán rideg, földrajzi előadás, mert ezt a csodás vízművet vetített képekkel kísért ismertetésével oly remekül érzékeltette, hogy szinte előtűntünk láttuk az egész hatalmas emberi alkotást. Bizony sokunknak nem volt fogalmunk arról, hogy az oceanjáró hajó-óriásokat hogy lehet lépcsőn fel és lejárni. A műsor végső száma **Letocha** István szavaiata volt. Váradi Hetényi: „Petőfi a Hortobágyon” című melodramját adta elő egy jó szavaslónak minden képességével. Szépen vonította el szemünk elől a pusztaban barangoló beteg költőt, aki meggyógyul, hallván a rongyos csárdában betyároktól énekelni saját dalait. A lelkes szavaló sikeréhez nagyban hozzájárult **Kmoskó** Irén kedves rutinos zongorakísérete. Szinte sajnáljuk, hogy már elmúltak ezek a kedves esték, amelyek valóban kedves emlékeket hagytak a lelkünkben. Köszönet a rendezőségnek, valamint a szereplőknek.

— **Hivatalos áthelyezés.** Szlovenszko teljhatalmu minisztere a St. Pozemkovy Úrad lévai kirendeltségét március hó 1-vel Aranyosmarótra helyezte át.

— **A Slovenská Banka** a következő közlésére kér fel bennünket: A Prágai Náródne Listi e hó 20-án kelt 77 számának közgazdasági rovatában a Banka Bohémia című cikkében a Bank válságos helyzetét tárgyalja s vele összefüggésben megemlékezik a brünni moravská sliezská Banka valamint a rózsahegyí Slovenská Banka viszonyairól is, köztölvén, hogy az utóbbi segélyt is kért az államtól, hogy magát regresszálassa. A Slovenská Banka megnevezése azonban tévedésen alapul, mert ez esetben a rózsahegyí Ludová-Bankáról van szó, mely ugyan slovak Bank, de nem Slovenska Banka. Nehogy ezen tevédek a közönség félrevezetésére adjon okot a Slovenska Banka azzal hívja fel erre a közönség figyelmét, hogy ezt a téves hírt a Prágai Náródni Listi is visszavonta, illetve helyreigazította.

— **A Lévai Sport Club** f. hó 18-án tartotta évi rendes tisztújító közgyűlését, tagjainak élenk érdeklődése mellett. A tennis, football és pénztári jelentéseket a közgyűlés tudomásul vette és egyhangulag a következő tisztikart választotta meg: **Tisztikar:** Tiszteletbeli elnök: Dr. Mautner Jozsef, elnök: Weisz Gyula, alelnökök: I. János Jenő, II. Dr. Lauffer Lipót, igazgató: Vass Jenő, titkár: Boros Béla, pénztáros: Knapp Géza, jegyző: Szauer Zoltán, háznagy: Belcsák Andor, ellenőr: Kovács Jenő, pályagondnok: Biumenfeld Armin, intézők: Schulcz Gyula, Barta Mór, ügyész: Dr. Munk Károly, orvos: Dr. Molnár Mihály. — **Számvizsgálók:** Nagy Arthur, Rónai Emil, Schulcz Ignác. — **Választmány:** Dr. Balog Sándor, dr. Boleman Janos, Boros Gyula, Bräuer Jónás, Deutsch Sándor, Gróf Rudolf, Halász Lipót, Heckmann István, Herczföld Béla, Krajtsik Jenő, Kurucz László, Madarassy István, Müller Lajos, Nagy Sándor, dr. Partos Vilmos, Polák Rózi, Reindl Janka, Schwarzer Sándor, dr. Simek István, Singer Rózi. — **Választmányi pöttagok:** Adler László, Pick Endre, Róth László és Wuicsk Erzsébet.

— **Petőfi-ünnep Kálnán.** E hó 18-án ünnepelt meg Kis- és Nagykálna közönsége Petőfi születésének százéves évfordulóját. 1) Az ünnepélyt megnyitotta Szobi Endre tartalmas beszéddel, melyben rámutatott a kultúra zászlóvivőire, különösen Petőfira, mint szellemóriásra. 2) „Egy gondolat bant engemet”, melyet Peterke Lajos nagy hatással szavalt. 3) Squór Berta kedvesen énekelte zongorakísérettel mellett több Petőfi dalt és oly tetszést aratott, hogy közkívánatra meg kellett ismételnie. 4) „Falú végén kurta kocsmá” verset precizitással szavalta: Patay Vilmos. 5) „A jó öreg korcsmáros” mely érzéssel szavalta: Varga Berta. 6) Ünnepi beszédet tartott Konta Károly, ref. lelkész. Ismertette a költő életét és méltatta munkásságát. Beszéde alatt kevés szem maradt szárazon. 7) „Petőfi a Hortobágyon.” Melodramát szavalta: Szobi Endre; zongorán Pintér Gizike, cimbalmon pedig Váradi Gyu-

láné kísérte. A szép összesség előadást élénken megtapsolták. 8) Petőfi dalokat énekelte zongorakísérettel: Szűcs Eszter szépen csengő hangon. 9) „Szomjas ember tündése” jó ízű humorral szavalta: Mészáros Árpád. 10) A kiskálnai ifjusági dalárda Szobi Endre tanító vezetésével Petőfi dalokat énekelte jól össze-tanulva. 11) „Erivel terem a fán a meggy.” Szavalta: Szűcs Lajos tüzéssel és lelkesedéssel. 12) „Kis lak áll a nagy Duna mentén”; zongorakísérettel mellett melegséggel és őszinte hangon énekelte: Földváry Sándorné. 13) Bezáró beszédet Konta Károly, ref. lelkész tartott, megemlékezőn másik ünnepelt költőnkéről, Madáchról. Továbbá megköszönte a szereplőknek, különösen Szobi Endrének, aki az ünnepélyt nyíltbevitte, fardhatatlan buzgalmat. Az egyes énekezámokhoz a diskkrét zongorakísérettel rutinnal Pintér Gizike szolgáltatta.

— **A tüdővész ellen védekező lévai egyesület** közgyűléséről mult heti számunkban megjelent tudósításban hiba csuszott be, mit ezennel készségesen helyreigazítunk. A közlemény szerint ugyanis a tüdőbeteg gondozó intézet tej-, hus- és túzifa segély címén 1440 K, 40 fillért adott volna ki. Az intézet vezetőségétől nyert értesítés szerint azonban a tüdőgondozó 1922-ben 3443 K, 40 f. t fordított segélyekre.

— **A mozi** husvét hetében nem tart előadást, azonban a husvétünnep alatt kellemes meglepetéssel fog szolgálni a közönségnek. Április 1 és 2-án bemutatja a **Lady Hamilton** óriási sikert aratott monumentális filmet 2 részben, amelyet Osvald Richárd rendezett s melynek főszereplői: Laine Haid Reinhold Schüzél. A vidéki moziszínházakat megelőzve április 8 és 10-én Léván kerül bemutatásra. **Dr. Mabuse**, 1923. évi szezon sláger filmje két részben Fritz Lonig rendezésében. Főszereplők: Alfréd Abel, Rudolf Klein Rogge, Bernhard Götzke, Quid Egeas Nissen Ennek felvételei film technika csodás remekei, de maga a téma is elsőrangú, úgy hogy a közönségnek nem mindennapi élvezetben lesz része.

— **Husvétünnepi előadások.** A husvétünnep alkalmából Léva vidéki magyar községek is, községi kultúrájának fejlesztése céljából jótékonycélú színelőadás rendeznek. Így a **nagykálnai** ref. műkedvelő ifjuság március 25-én és április 2-án a református iskola helyiségében református templom részére beszerzendő harang költségeire színelőadást rendez s ez alkalommal előadják Borsavai Lengyel Gyula **Parasztosan** című 3 felvonásos népszínművét. — **Ujbars** község földműves ifjusága pedig április 1-én és 2-án a két husvétünnep előadja Csepregi Ferencnek örökszép népszínművét a **Piros bugyellárist**. — **A századi földműves ifjuság** apr. 2-án, a községi bíró épületében, Novák Mihály és Menyhár János tanítók vezetésével, színe hozza a **Falu rossza** színművet. Mindhárom előadás után táncmulatság lesz.

Nyilvános köszönet.

A mult hó 28-ára virradó éjjel, lelketlen gonosztevők teljesen kirabolták a czukorkalárusító bódemat: Minek következtében a családommal teljesen kenyérszerű maradtam. Erre való tekintettel a lévai asztalos, lakatos- és bádogos ipartársulat évi rendes közgyűlésén f. hó 11-én, Lengyel István asztalosmester ur indítványára a jelen volt tagok gyűlést rögtönöztek részemre s az összegyűlt 42 kor. 40 fill. t Laczó László asztalosmester urtól mint u. n. ipartársulat pénztárnokától felvettem, melyért ezután is hálás köszönetet mondok.

Léva, 1928 március hó 25.

Federits József
hadirokkant czukorkalárus.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jóbarátoknak és jó ismerősöknek, kik felejtethetetlen apánk- és nagy apánk utolsó útjára kísérték és fájalmunkat részvételükkel igyekeztek enyhíteni, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Háber eszlád.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősöknek, ki édes anyánk elhunytá alkalmából mély fájalmunkat szíves részvételükkel enyhítették, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

G. Mikola, 1923. március 24.

Kemény Jónás
és gyermekei.

Císló: 202/1928. exek.

Licitácionyoznam.

Podpisany súdny exekutor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z r. 1881, pořadne 19. §-u XLI. zák. čl. z r. 1908 týmto veřejne oznamuje, že následkom výroku Levicekého okresného súdu číslo 8814/1922 k dobru Ludevít Ordóg a spol. zastupovaného skrze pravotára Dr. Eduárd Gyapay levicekého okresného súdu číslo 3814/1922 do výšky 906 kor. 40 hal. a prisl cestou uhradovacej exekucie prevedenéj dňa 27 dec. 1922. zhabané a na 1200 kor. odhadnuté nasledovné movitosti, a to: domaci nabytok, na verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácii, následkom výroku Levicekého okresného súdu číslo 3814/1922 do výšky 906 kor. 40 hal. požiadavky na kapitále, tečje 8%-ové úroky odo dňa počítané, 1/2% provízia a úraty doposiaľ v 500 kor. ustálené určená je do lehoty 4 hod. odpol. dňa 2 apr. 1923. a pripadní kupci sa požívajú s podotknutím toho, že sa zmienené movitosti v smysle 107 a 108. §-u LX. zák. čl. z r. 1881 pri platení hotovými najviac slubujúcu v páde potreby aj pododhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali, a na ne uhradovacie právo obdržali, táto dražba sa v smysle 20 §-u XLI. zák. čl. z r. 1908 aj k dobru týchto nariaduje.

Dané Nová-Bana, dňa 18. marca 1923.

Artúr Tóth
súdny exekutor.

Císló 201/1928. exek.

Licitácionyoznam.

Podpisany súdny exekutor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z r. 1881, pořadne 19 §-u XLI. zák. čl. z r. 1908 týmto veřejne oznamuje, že následkom výroku Levicekého okresného súdu číslo 323—1922. k dobru Vacum Oil Company zastupovaného skrze pravotára Dr. Karel Vogel do výšky 7895 kor. 55 hal. a prisl cestou uhradovacej exekucie prevedenéj dňa 24 jan. 1922. zhabané na 5000 kor. odhadnuté nasledovné movitosti, a to: ošpané, a verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácii, následkom výroku Levicekého okresného súdu číslo 323/1922. do výšky 7895 kor. 55 hal. požiadavky na kapitále, tečje 8%-ové úroky od dňa 4 jan. 1922. počítané, 1/2% provízia a úraty doposiaľ v 582 kor. 70 haleroch ustálené určená je do lehoty 5 hod. odpol. dňa 10 apr. 1923. a pripadní kupci sa požívajú s podotknutím toho, že sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108 a §-u LX. zák. čl. z r. 1881. platení hotovými najviac slubujúcu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boii sekvestrovali, a na nich uhradovacie právo obdržali, táto dražba sa v smysle 20 §-u XLI. zák. čl. z r. 1908 aj k dobru týchto nariaduje.

Dané Nová-Bana, dňa 18 marca 1923.

Artúr Tóth
súdný exekutor.

Císló 199—928.

Licitácionyoznam.

Podpisany vyslany súdny exekutor týmto na známosť dáva, že následkom výroku Komáromskej sedrie číslo 5.919—1922. k dobru exekventa Slov. poist. uč. spol. zastupovaného skrze pravotára Dr. Eduárd Gyapay oproti exekvovanému Eduárd Frankl, následkom uhradovacej exekucie, niriadenej do výšky 20000 kor. požiadavky na kapitále a prisl. na movitosti obžalovanému zhabané a na 104000 kor. odhadnuté vyrokem Levicekého okresného súdu číslo Pk. 694—1922. licitácii sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadávky predoslych alebo supersekvestrujácii — nakoľko by títo zakkonného záložného práva bolina byie obžalovaného v Velkych šiarovciach s lehotou o 8 hodine odpol. dňa 10 apr. 1923. sa bude odbyvat, kedže súdobne zhabané voly, a iné movitosti najviac slubujúcu pri platení hotovými v páde potreby aj pod odhadnou cenou budu vypredané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti naroky maju na zaspojenie pred pohľadávkou exekventa, že — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv. bolo stalo a to z exekučnej zápisnice nevysvitá, — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpisaného exekutora vybaví nezameskáli.

Zakkóna lehoty sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabule súdu počíta.

Dané Nová Baňa, dňa 18. marca 1923.

Artúr Tóth
súdný exekutor.

Ésle 200/1923. évek.

Hirdetmény.

Podpisany súdni exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z. r. 1881 poľažne 19 §-u XLI. zák. čl. z. r. 1908 týto verejne oznamuje, že následkom výroku Komárovskej sedrie číslo 5918/1922 k dobru Slov. poist. úd. spol. zastupovaného skrze pravotára Dr. Eduárd Gyapay do výšky 20000 kor. — hal a prísl., cestou uhradzovacej exekúcie prevedenej dňa 22 jan. 1922 zhabané na 88000 kor. odhadnuté nasledovne movitosti, a to: kravy na verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku Levického okresného súdu číslo P. k. 693/922, do výšky 20000 kor. požiadavky na kapitále, teže 6% ové úroké od dňa 5. nov. 1922. počítané, 1/3% provízia a útraty d'posiaľ v 663 kor. ustalené určená je čo lehotu 4 hod. odpol. dňa 10 apr. 1923. a pripadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmienené movitosti v smysle 107 a 108. §-u LX. zák. čl. z. r. 1881. platení hotovými najviac s'ľubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali, a na nich uhradzovacie právo obdržali, táto dražba sa v smysle 20 §-u LXI. zák. čl. z. r. 1908. aj k dobru týchto nariaduje.

Dané v Nová-Baňa, dňa 18 marca 1923.

ARTUR TÓTH
súdný exekútor.

Levice város bírájától.

2298/1923. szám.

Hirdetmény.

Levice város tanácsának 2060/1923. sz. határozata végrehajtásaköpen a városi rendőrség, hivatalsszolgák, úgyszintén a tűzoltóság részére szükségeselt és alabb felsorolt ruhazati cikkek beszerzése céljából a nyilvános versenyárgyalás alapevei szerint ezennel felszólítom a város összes szakbavagó iparosait és kereskedőit szállítási ajánlataik megtételére azzal, hogy ajánlataikat legkésőbb f. évi április hó 8. ig lepecsételt és zárt borítékban nyújtsák be, abban jelöljék meg az egységárat, a végösszeget s esetleg a végösszegeből a %-os árengedményt, továbbá azt, hogy a cikkeket vagy azok nyersanyagát honnét szerzik be s illetőleg saját műhelyükben állítják e elő.

Ajánlataikhoz minták csatolandók és a cikkek minősége határozott módon körülírandó.

A kisiparosok többen szövetkezve is vállalkozhatnak egységes jellegű előállításra és szállításra egyetemleges kötelezettség mellett.

A szállítandó cikkeknek a jelenleg használatban levő ruhazattal minőség és szín tekintetében hasonlatosaknak kell lennie.

Az ajánlatok ajánlattevőket a végleges odaítélésig kötelezik és az ajánlatok felbontása aikkalmával az ajánlattevők a velük közlendő határrspon megtartandó tanácsülésben jelen lehetnek.

Szállítási határidő 1923. május hó 8. Utó-ajánlatok nem fogadtatnak el.

A szállítandó ruhazatok a következő kimutatásban foglaltaknak:

I. Rendőröknek:

12 drb. nyári zubbony
12 drb. nyári nadrág
12 drb. nyári sapka
12 drb. esőköpeny
12 pár cipő.

II. Hivatal-szolgáknak és hajdúknak:

6 drb. nyári fehér vázezon öltöny
6 drb. nyári sapka
6 pár cipő.

III. Tűzoltóknak:

20 tűzoltó legény részére egy-egy sapka bluz, nadrág és egy-egy pár cipő, továbbá hasonló összeállítású tűzoltó-parancsnoki ruházat egy személy részére.

Az ajánlatokban a hirdetményben foglalt feltételek elfogadása kijelentendő és az ajánlatoknak könnyebb kezelés céljából teljesen egyezőknek kell lenniök a fenti kimutatás sorrendjével; az ajánlatok a cég által aláírandók.

Az ajánlatok a város iktató hivatalába nyújthatók be.

Levice, 1923. évi március hó 20.

Bräuer s. k.
városbíró.

2035/1923. szám

Pályázati hirdetmény.

A város külterületének őrzetére és az 1894 XII t. c értelmében gyakorlandó általános felügyeletére mezőúri állásra pályázatot hirdetek.

Pályázhatnak csehszlovák állampolgárok, akik 24. életévüket betöltötték, testileg edzettek, egészsézesek, értelmesek, a hivatkozott törvény 77. §-ában megjelölt kizárási okok alá nem esnek, irni, olvasni tudnak.

Pályázati határidő: 1923 március hó 31.-e, mely határidőig a kérvények a város iktató hivatalában nyújthatók be.

A mezőőr javadalmazása évi 5800 K., mely havi utólagos részletekben folyósíttatik. A szolgálati szerződés az 1907. évi 45 t. c. sib. alapul.

Az állás azonnal elfoglalandó

Levice, 1923. évi március hó 15.

Bräuer s. k.
városbíró.

POZVANIE.

Na XXXVII. riadne valné shromazdenie Zarnovickkej úvernej banky úč. spol., ktoré bude dňa 8. apríla 1923. o 3 hodine popoludni v miestnostiach ústavu vidržiavané.

Denný poriadok:

1. Utvorenie valného shromazdenia a zvolenie zápisnicu uhodnovernujúcich.
2. Zpráva správy, predloženie záverečných účtov a súvahy.
3. Oznam dozorného poverenictva a udelenie oslobodenia.
4. Vysnesenia uzavretia stravinu podelenia zisku.
5. Volba predsedu a jedného nahradného člena správy.
6. Pojednavanie možných návrhov.

V Žarnovici, dňa 10. marca 1923.

SPRÁVA.

Dražobný oznam.

Na pohľadanie dr. Alberta Zachara, pravotára v Brezne, jako právného zástupcu fmy Jakuba Weisza, veľkoobchodníka s drevom v Brezne, oznamujem, že na nebezpečie a trovy fmy: Armina Blumenfelda, speditura v Leviciach, jako meškajúceho kupca, v smysle §§-ov. 347. a 351. obchodného zákona, dňa 5. apríla 1923. po obedo o 3 hodine v mojej verejnonotárskej kancelárii v Leviciach odpredám na verejnej dražbe nasledovné množstvo dreva:

1) jeden vagon bukových štíepov, úplne zdravých a suchých, (váha 10 000 kg.) vo výkričnej cene 1800 Kč.

2) tri vagony bukových štíepov asi 20% bukovoa kulatinov, suchých a zdravých, (váha je 10 000 kg.) vo výkričnej cene: 1820 Kč.

3) jeden vagon bukových štíepov, zdravých a suchých, (váha je 10 000 kg.) vo výkričnej cene: 1920. Kč.

Všetko ab stanica Levice.

Vadium je 10% výkričnej ceny, ktorý obnos dražujúci majú pred započatím dražby do svojích rúk sožiť a po vydražení dreva do výšky kúpnej ceny doplniť.

Poplatok odkúpy, jako aj daň z obratu platí kupec.

Drevo odpredá sa aj niže výkričnej ceny.

Drevo možno si obzreť v Hronskom Sv. Križi, na skladišti fmy: Jakuba Weisza, a pripadní dražobní kupci povinni sú zaplatiť dovoznú z Hronského Sv. Križa do Levice, ktoré dovoznú sa im ale do kúpnej ceny započíta.

Levice, dňa 17. marca 1923.

Dr Gabriel Bargár
verejný notár.

Eladó: Mártonfi-utca 16. számu, — Városház köz 4. számu bérház, Kákai Villator 26. sz Kugler-féle lakással, pincze, présház, 1 hold szőlő területtel, — Vadalmás (Pereczpart) 1 hold rét (vagy bérbe) és 10 hektó fehér 1 hektó vörösbör. Bővebbet Kákai Villator 26 szám alatt.

FIGYELEM!

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy sikerült egy nagyobb mennyiségű, kiváló jó minőségű **talpat és bőrt** beszerezni, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű közönség részére legocsóbban tudunk **oipő talpalást és más javítást** eszközölni.

Még pedig:

| | | | |
|-------------------------|-------------------|------------------------|-------------------|
| Férfi cipő borítás | Ké 40-tól - 60-ig | Gyermek talpalás sarok | Ké 15-től - 18 ig |
| Női | 35 " 45 ig | Sarok javítás | " 2 " 4 ig |
| Gyermek cipő borítás | 25 " 35-ig | F Itozas | " 2 " 4-ig |
| Férfi talpalás sarokkal | 18 " 24-ig | Gumisarok ráverés | " 1.- |
| Női | " 16 " 20 ig | | |

Pósta munkák a leggyorsabban elkeszülnek.

Szives pártfogást kér

T. & A. Bat'a, Léva.

A t. vásárló közönség figyelmébe!

Ezennel tisztelettel értesitem a vevő közönséget, hogy ujonnan berendezett **divatáru üzletemet** (Báthy utca 2 szám) a tavaszi saisonra teljesen új árukkal felszerelve, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy b. vevőimet a legdivatosabb és legszebb árukkal a legolcsóbban kiszolgálhatom, miért is felhívom mindazon vevők figyelmét, kik a közelgő ünnepekre vásárolni óhajtanak, hogy úgy cikkeim minőségéről, mint áraim olcsóságáról saját érdekükben meggyőződni sziveskedjenek.

Dús választék: Férfi kalapok, sapkák, ingek, nyakkendők, harisnyák stb.

Tisztelettel **MÜLLER ÁRPÁD**
divatáru kereskedő.

TANULÓ ízetéssel felvétetik!

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1928. évi március hó 18-tól — március hó 25-ig.

Születés.

Král József Hrachovcova Mária fiú Vladimir. — Noszkovics Rozália fiú József. — Seidl József Sándor Mária fiú József — Zuonek József Nagy Eszter leány Irén Piroksa. — Lázár Lajos Wolf Mária leány Ilona.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czímszó valamint minden vastagabb betűből szedett szó nyolcvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy korona. Levélbeli tudakozásokra pontosan vála szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget

Egy-két középiskolát végzett fiu tanulóknak felvétetik.

Élő ponty halak állandóan bármely órában kaphatók. Húsvéti ünnepek előtti héten több fajta friss élő garami, dunai és balatoni halak is kaphatók. — Előjegyzéseket már most elfogadjuk: **MÉSZÁROS LAJOS** halászmester, Levicén-Léván. 253

Rét utca 12. számú ház eladó. Bővebbet Féja tér 4 269

Értesítés. Tisztelettel értesitem a t. bevásárló közönséget, hogy **Húsvéti fűszeráru** nálam beszerezhető, házhoz szállítva. A t. vásárló közönség támogatását kérve, tisztelettel özv. **WETZLER IMRÉNÉ**, Klapka u. 24 246

Eladó. Kálnai utca 32. számú ház 3 szoba, 2 konyha, 2 istálló, pince, kamra, kocsiszin. Bővebbet: Zugó ut 34. szám. 268

Eladó keveset használt kis Singer varrógép és egy nagy utazó kosár. Vasut utca 9. 248

Hegyaljai Húsvéti kóser bor literje 12 kor. Kapható **Helmann Mór**nál, Szepessy u. 4. 268

Zongorát keresek bérbé vagy vételre, szekrényt is. Cim a kiadóhivatalban. 285

Durkopp kerékpár szabadon futó olcsón eladó. Ugyanott jól kijátszott hegedű. Cim a kiadóban. 289

Csepregi-utcában egy házhely eladó. Bővebbet Botka-utca 24. sz. 293

Értesítés. Húsvéti **Kóser**-bor 12 kor. liter kapható. — Tisztelettel **BARTOS** vendéglős, Koháry-utca 27. 278

Hintó, félfedeles, használt és egy 5 m/m-ig terhelhető százados, alig használt erős mérleg szabadkézből eladó a zsemleéri plebánián. 284

Komoly, megbízható pénztárnoknót keres helybeli kereskedő. — Cim a kiadóhivatalban. 271

Asztalos gépműhelybe önállóan dolgozó segédek keresek. **SUBA, DOLNÉ TERANY** zupa Hont. 278

Korcsma üzlet eladó, 7 kilométernyire Lévától, fűszer-üzlet, mézártszék és trafikjoggal, teljes berendezéssel. Bővebbet Turay László vendéglős Léván. 272

Zöldség kapható Lévára szállítva kilója 1 korona. — Rózsafák kaphatók. — Cim a kiadóban. 275

Egy jó fiu szobafestő tanoncnak felvétetik ruházattal és teljes ellátással **LAUFER BÉLA** szobafestőnél Léva Posta-utca 10. 308

Eladó 600 drb 12 decis szántói vizűveg és 400 drb. 1 literes zöld színű boros-üveg. — Bővebb felvilágosítást ad **ANDERLE KÁLMÁN** Garamszentkereszt. 302

A t. hölgyközönség figyelmébe!

Félre minden eddigi unalmas kézimunkával, mert a leghasznosabb és legérdekesebb, kézimunka a

keleti szőnyegek készítése

melyeknek megtanulására **ápr. hó 1-én** tanfolyam kezdődik Léván s ezen az összes létező keleti szőnyegek készítésének technikáját mindenki rövid idő alatt elsajátíthatja.

Felvilágosítást ad és előjegyzést elfogad

HAVASNÉ STEINER JOHANNA

Ladányi u. 27.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a t. magyar és német szabó mestereket, hogy üzletemben újból nagy választék van, ugymint:

posztó, szövet, Zeig és bélés árukban.

Tisztelettel

ENGEL SÁNDOR.

Egyedüli raktár Halcsontnélküli HASFÜZŐK BEN!

TAVASZI UJDONSÁGOK

megérkeztek **LINK BERNÁT** uri női divatáru üzletében

— **LEVICE** (Kalvin ház) **Piacz-tér.** —

Női és leányka kész ruhák, **selyem Jumperek.**

Mosó, Cloth és Lüsztér kötények. — Harisnyák minden divatszínben kaphatók. — Gyermekek harisnyák barna és fekete Kč. 4-től kezdve.

Legujabban bevezettem a férfi kalap és sapka cikket

legujabb férfi divat kalapok Kč. 55-ért kaphatók.

Nagy választék: Czérna és Bőr keztükbén.

Mielőtt cipőt vásárol,
ne mulassza el saját érdekében

KOVÁCS SÁNDOR
cipőraktárát megtekinteni.

Gyermekek cipő Kő 15.—től

Női félcipő „ 35.— „

Férfi cipő „ 55.— „

A HUSVÉTI VÁSÁR!

Feltűnő olcsó árakkal!

HOLZMANN divatruházában **LEVICE—LÉVA.**

| | | | |
|-------------------------------|------|--------------------------------------|------|
| Tavaszi nyulszőr kalap | 45.— | Divatos schottisch szövet | 15.— |
| Férfi szövet sapka | 15.— | Vászon, ohiffon különlegesség | 8.— |
| Sepfir ing - gallérral | 29.— | Prima óerna-sepfir | 9.— |
| Divat selyem nyakkendő | 15.— | Selyem trioot blous | 75.— |
| Férfi színes harisnya | 3.— | Vászon női ing | 18.— |

Szőnyeg, függöny, grenadine, delain, selyem, legnagyobb választék.

Olasz Borsalino, Gyukits, grázi Pichler kalapok

e g y e d ü l i l e r a k a t a .

MEGHIVÓ.

A Bátvideki Hitelintézet R. T.

1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor
az intézet székházának helyiségében

XVI. évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket meghívja
az IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:

- 1) Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tagnak kiküldése.
- 2) A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a felügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása és a felmentvény iránti határozat hozatal.
- 3) Választmányi tagok választása
- 4) Indítványok az alapszabályok 55. § a értelmében.

Bátovce, 1923. március 8-án.

MEGJEGYZÉS: Az alapszabályok 5. §-a értelmében mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkértek, hogy a nevükre szóló részvényeket a még le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb a gyűlés megkezdéséig akár az intézetnél, akár a Lévai Takarékbank r. t. pénztáránál letéteményezzék, amelyről letéti jegyet nyernek.

Tartozik - Debet.

Mérleg-számla 1922. december 31. - Rozvaha.

Követel - Credit.

| | | | |
|---|------------|--|------------|
| Pénztár - pokladnica | 9107 79 | Részvény alaptőke - účastná istina | 100000 |
| Azonnal esedékes követelések - ihned' splatné pohľadávky: | | Tartalék alap - zásobná základiina | 46442 93 |
| a) Belföldi pénztár-nél - pri peňažnych ústavov domácich | 299 | Takarékbetétek - vklady | 998045 62 |
| Váltók - zmenky | 262820 | Hitelezők - veritelia | 55349 77 |
| Értékpapírok: - cenné papiere: | | Ki nem fizetett osztalékok - nevyplatené dividendy | 1934 |
| a) Belföldiek - domácé | | Átmenő kamatok - prechodné úroky | 5556 33 |
| 1) Bankhivatalnál elzalogosítható - u bank. úradu zastavitelné | 454000 | Hátrálékos adó - daňová reštančia | 1379 39 |
| 2) Egyéb értékpapírok - ostatné c. papiere | 800 | Óvadékok - záruky | 213130 50 |
| b) Külföldiek - zahraničné | 2740 | Átmenő tételek - prechodné položky | 1541 81 |
| c) Esedékes szelvények - splatné kupóny Magyar hadikölcsön - maď. válné požíčky | 29064 80 | Tiszta nyereség: - čistý zisk: | |
| Adások: - dlžnici: | 60000 | 1922 évben - v roku 1922 | 8060 48 |
| a) Lombard kölcsön számlán - lomb. účet | 47870 | | |
| b) Egyéb adások - ostatné dlžnici | 97424 16 | | |
| c) Bpesti pénztár-nél - Bpestky ústav | 94396 75 | | |
| Jelzálog kölcsön - hypotekárné požíčky | | | |
| Intézeti ház - dom ústavu | | | |
| Leltár - inventár | | | |
| Atmenő tételek - prechodné položky | | | |
| Előlegek - preddavok | | | |
| Letéti értékpapírok - kaucie | | | |
| Összesen: - Úhrnkom: | 1431440 83 | Összesen: - Úhrnkom: | 1431440 83 |

v Bátovciach, 1922. december 31.

BOTTKA JÓZSEF s. k.
könyvelő - účtovník.Dr JÁN SCHVARZ s. k.
vlád. komissár.

RUDNAY s. k.

ADAMOVIČS SÁMUEL s. k.

FUCHS JÁNOS s. k.

ZLESZIK MÁRTON s. k.

KISZELY JÁNOS s. k.

STADTRUCKER GYULA s. k.

Jelen vagyon kimutatást az üzleti fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, a tényleges állapotnak megfelelőleg találtuk.

A felügyelő bizottság:

TILL JÁNOS s. k.
f. b. jegyző.TÓTH KORNÉL s. k.
f. b. tagDÉNES BÉLA s. k.
f. b. elnök.FITYERKA PÁL s. k.
f. b. tag.PLAGHKY JÁNOS s. k.
f. b. tag.

KINO = APOLLO = MOZGO.

Apr. 1-én és 2-án 6 és 8 óra

LADY HAMILTON

Óriási sikert aratott monumentális filme 2 részben.
Rendezte: Oswald R. - Főszereplők: Laine Haid, Reinhold Schmitzel.

Aprilis 8 és 10-én

Dr. M A B U S E.

1923 évi sasion sláger filmje 2 részben. Rendezte: Fritz Loug.
Főszereplők: Alfred Abel, Rudolf Klein Rogge, Bernhard Götzke, Quid Egeant Nissen.Üzleti jelentés
KUGLERTŐL, Bati utca 8. szám.

Értesitem a t. vásárló közönséget, hogy megérkeztek a szép húsvéti csok. tojások és ajándék kazetták! — Ajándék kazetták már KČ. 4-20-tól kezdve.

Érkeztek! **Húsvéti** szilva, csokoládé, húsvéti Franck stb.

Kapható az ünnepekhez: Mazsolya, Cacao, Tea jutányos áron.

Likőrök: 1 literes palackokban 29. KČ, 1/2 l. 16 50, 1/4 l. 9 80.

Garantált csiraképes vetőmagvak! Kerti, főzelék és Virág magvak. Dugbagyma!

KUGLER Keverék Kávé a régi jó minőségben.

Sárgaborsó. **Szegedi Tarhonya**. Macaroni.

Tisztelettel **KUGLER MANO.**

Nyilatkozat. — Másolat!

Alulírott igazolom, hogy **Kugler Manó** lévai Bati utca 8 szám alatti kereskedőtől a „**BAGARIT**“ cipőcrémbe talált **825** számú sárga pléhlemez ellenében az ezen számra eső nyeremény tárgyat **1 jóljáró zsebórát** megkaptam.

őzv. BACSÓ LAJOSNÉ, TÖRE.

Ki lessz még sorsolva 60 drb nyereménytárgy és még egy zsebóra.

Hirdetmény.

A csekei fogy. szövetkezet felszámolását határozta el. Ezért a szövetkezet tulajdonát képező házát korlátlan kimérési és trafik joggal továbbá a fenmaradt áruval és teljes felszereléssel együtt — eladja. A venni szándékozók a szöv. igazgatóságánál ápril 1-ig jelentkezzenek.

Igazgatóság.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Zeliezovic-n (Zseliz) néhai idősb FEJES ANDRÁS ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező kb. 920 négyszögöles telken a Fő-utcán épült 2 lakásos, mellékhelyiségekkel bíró laképület, továbbá 1/4 úrbéri telek (9 hold) szántóföldek f. évi április hó 8-án Zeliezovcen d. e. 10 órakor a körjegyzői irodában tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérnek el fog adatni.

Árverési feltételek a körjegyzői irodában betekintheők.

ADLER Foto műterme
Szepessy utca 20. szám alatt
Husvét vasárnapján
megnyilik.

Orbán uti
vendéglőmet április
hó 1-én megnyitom.

Kiskoszmályi LÓCSAY-féle borok
lesznek kimérve.

Tisztelettel **ERTINGERNÉ.****Értesítés!**

Tekintettel a közelgő izr. husvétü ünnepekre, felhívom a m. t. izr. vásárlóközönségem figyelmét, hogy nálam — úgy mint az előző években — az idén is

mindennemű HUSVÉTI áru kapható!

Raktáron van: **Husvétü oukor, kávé, frank, só, szilva, karobbi, ecet, paprika, fűszerek, osokoládé és oukorka.**

Kiváló tisztelettel

WILHEIM G.

fűszer és gyarmatáru cég LEVICE—LEVA.

SZŐRME megóvás!

Ugy mint ez ideig is, az összes szőrmenemű dolgokat nyári megóváásra elvállalom.

A javításokat, kikészítést és festést a nyári hónapok alatt pontosan és a legolcsóbban készítem.

Tisztelettel

Bay Ignác utóda Bay Anna

Ladányi utca 3. szám.

Gazdák, szőlőbirtokosok!

17-18% Superfosfatra
és **chilisalétromra**
kisebb tételekre is, elő-
jegyzéseket állandóan
felveszünk.

Állandó gyári lerakat.

Bernáth és Fenyvessi

kereskedelmi iroda.

Levice, Kőztársaságút 7. sz.

BUTORI BUTORI!

A m. t. vevőközönség szives figyelmebe ajánlom **butorraktáromat**, ahol mélyen leszállított árban kaphatók: **Komplett szoba- és konyhaberendezések, vasbutorok, mindennemű darabárúk**, továbbá **kész chaiselongenek, diványok, matracok** stb.

Képzett munkák elkészítését, javítását a legjutányosabb árban eszközölöm.

Kiváló tisztelettel

ADLER JÓZSEF
butor-kereskedő és képzett
LEVICE, Városházához 3.

**HUSVÉTI VÁSÁR!!****KERN TESTVÉREK**

fűszer, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében

Alapított 1881.

LEVICE - LEVA.

Telefon szám 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.

Naponta friss felvágottak, uradalmi teavaj, lipói csemege juhturó, ementáli, grojer, trappista, roquefort és egyéb csemegeajtok.

Nyers és főtt friss prágai HUSVÉTI SONKAK!

Szardínia, koronahal, lazac, kelettengeri és göngyölt hering, Oroszhal, kaviár, pisztráng, kaperli, pástétomok és egyéb csemegekülönlegességek. — — — Narancs, citrom, boszniai pácolt szilva, amerikai pörkölt mogoró, füge, datolya, malaga, cukrozott déli gyümölcs, vanília, citronád, svajci főző és tejsokoládé, hollandi és svajczi cacao, mandola, dió, mogoró, mazsola, mák, akácmez, különféle befőttek, gyümölcsíz, keksz és teasütemények.

HUSVÉTI DESSERT CUKORKA különlegességek.

Husvétü tojások, nyulak, bárányok nagy választékban.

Legjobb likörök és rumok, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok lerakata. Saját lefejtésű kitűnő ó-borok: badaonyi, somlói és moóri rizling. — —

Valódi MAUTHNER-féle virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.

Vásáruk és konyhafelszerelési cikkek.

Alumínium és nikkal konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. Gazdasági kellékek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok. Építési anyagok, műszaki cikkek. — Kerékpárok és alkatrészek. — Fényképzési cikkek. —

A Nagyhéten friss élő balatoni és dunai halak!